
Zihinden Toplama İşlemi

Zihinden toplama işlemi yaparken sayıların onlar 
basamağıyla ayrı, birler basamağıyla ayrı toplama 

işlemi yaparız. Sonra bulduğumuz sonuçları bir araya 
getiririz.

1. Aşağıdaki  toplama işlemlerini örnekteki gibi zihinden yapalım.
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Sayılardan birini en yakın onluğa yuvarlarız.  Sonra 
diğer sayı ile toplarız.  Bulduğumuz sonuçtan, 

yuvarlama yaparken eklediğimiz sayıyı çıkarırız 
veya bulduğumuz sonuca çıkardığımız sayıyı ekleriz. 

2. Aşağıdaki  toplama işlemlerini örnekteki gibi zihinden yapalım.

75 + 28

… .. …= …

… .. …= …

43 + 37

… .. …= …

… .. …= …

54 + 38

… .. …= …

… .. …= …

38 + 24

… .. …= …

… .. …= …

… …= …

67 + 24

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

56 + 35

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

38  + 2    40

40  + 24   64

64 - 2    62

63 + 27

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

37 + 36

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

47 + 35

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

29 + 62

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

78 + 24

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

54 + 26

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …

… .. …= …



Zihinden toplama işlemi yaparken sayıların birler 
basamağıyla ayrı, onlar basamağıyla ayrı toplama 

işlemi yaparız. Sonra bulduğumuz sonuçları bir 
araya getiririz. 

4. Aşağıdaki  toplama işlemlerini örnekteki gibi zihinden yapalım.
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Sayılardan birini 10’un katı hâline getirmeliyiz. 
Bunun için sayılardan birini parçalarız. Buradan elde 
edilen sayı ile diğer sayıyı 10’un katı hâline getiririz. 
Böylece zihinden toplama işlemini daha kolay bir 

şekilde yapabiliriz. 

3. Aşağıdaki  toplama işlemlerini örnekteki gibi zihinden yapalım.
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